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1. Государственного Совета РТ:
· Благодарственное письмо Председателя Государственного Совета РТ – за существенный вклад в государственное строительство, социально-экономическое и культурное развитие РТ, защиту прав и свобод человека и гражданина, развитие местного самоуправления. 
· Почетный знак Государственного Совета РТ «За вклад в развитие парламентаризма» - за особый вклад в развитие законодательства РФ, РТ, парламентаризма, гражданского общества, демократии, межпарламентских связей и укрепление законности, а также за активную общественно-политическую деятельность, многолетнюю плодотворную работу в законодательных (представительных) органах.
2. Кабинета Министров РТ:
· Благодарственное письмо Кабинета Министров РТ – за значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие РТ.
3. Совета муниципальных образований РТ:
· Почетная грамота Совета муниципальных образований РТ – за заслуги в развитии местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества, муниципальной экономики, систем муниципального управления, подготовки, переподготовки и повышения квалификации муниципальных кадров, а также за безупречную и эффективную работу в органах МСУ.
· Благодарственное письмо председателя Совета муниципальных образований РТ – за существенный вклад или оказанную помощь в развитии и становлении реформы местного самоуправления в РТ, а также в связи со знаменательными, юбилейными датами.
4. Ведомственные награды министерств РТ (Благодарности и Почетные грамоты).

